

### Υπεγράφη χθές το βράδυ στο Πεκίνο

# ΣΥΝΘΗΚΗ ΕΙΡΗΝΗΣ ΠΑΡΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΚΙΝΑΣ

## • 'Η Μόσχα αντίτιθεται σφοδρώς

ΚΟΝΓΚ ΚΟΝΓΚ 13. (ΑΠΕ) Η Κίνα και η Ιαπωνία υπέγραψαν χθές βράδυ συνθήκη ειρήνης και φιλικών σχέσεων. Η συνθήκη ανακοινώθηκε το βράδυ «Νέα Κίνα».

Η συνθήκη επισφραγίστηκε με την αποκατάσταση σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών και αποτελεί τον καρπό διαπραγματεύσεων κατά διαστήματα που διήρκεσαν συνολικά έξι χρόνια.

Την τελετή της υπογραφής της συνθήκης παρακολούθησαν εκατομμύρια Ιάπωνες σε «ζωντανή» μετάδοση από την τηλεόραση.

### ΣΥΓΚΡΑΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΥ

# ΥΠΟ ΕΛΕΓΧΟΝ ΚΑΙ ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΤΩΝ ΕΙΔΩΝ

## ΠΛΑΥΣΕΩΣ - ΥΠΟΔΗΣΕΩΣ

ΑΘΗΝΑΙ 13 (ΑΠΕ) Υπό έλεγχο τίθενται οι τιμές των ειδών ενδύσεως και υποδημάτων, καθώς και των σχολικών ειδών σύμφωνα με τα πρόσφατα κυβερνητικά μέτρα για την συγκράτηση του πληθωρισμού.

Επισημαίνεται πληροφορία ότι με το ελεγχό των τιμών ενδύσεως — υποδημάτων θα συρρικνωθεί κατά την συνεδρίαση της Αγορανομικής Επιτροπής η προερχόμενη Πέμπτη για να γίνουν σχετικά και στη συνέχεια θα καταρτισθεί η αγορανομική διάταξη, που θα υπογραφεί από τον Υπ. Έμπορου.

Μέχρι τώρα τα είδη αυτά και συγκεκριμένα τα είδη ενδύσεως και τα σχολικά έπαιγγοτα στην κατηγορία των έπισημοδών είναι άνω από τα υπόδηματα που βρίσκονται στην αγορά.

Με το νέο μέτρο τα μέν ενδύματα τα υπόδηματα και σχολικά θα μεταναστούν στην ανεπάρκεια και θα καθορισθούν ανάλογα ποσοστά μικτού κέρδους.

# ΕΠΙΚΑΙΡΑ

## ΔΙΔΑΚΤΗΡΙΑ

Αναγνώσαμε την πληροφορία, ότι κατόπιν εντολής του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, οι διδάκτορες των Παιδαγωγικών Σχολών, θα πρέπει να υποβάλουν, μέχρι το τέλος του μήνα, τα διδακτήρια των μαθημάτων που διδάσκουν. Τα διδακτήρια αυτά θα αποτελούν το βασικό κείμενο για την εκπόνηση των εργασιών των μαθητών. Τα διδακτήρια θα πρέπει να είναι σαφή, κατανοητά και να περιλαμβάνουν τα βασικά στοιχεία του μαθήματος. Τα διδακτήρια θα πρέπει να είναι γραμμένα με απλό και κατανοητό ύφος. Τα διδακτήρια θα πρέπει να είναι γραμμένα με απλό και κατανοητό ύφος. Τα διδακτήρια θα πρέπει να είναι γραμμένα με απλό και κατανοητό ύφος.

## ΤΟ Δ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ

Έχουμε την πληροφορία ότι το θέμα της στεγασίας του Δ Γυμνασίου Θηλέων παρέμεινε επίκαιρο. Το θέμα αυτό έχει συζητηθεί πολλές φορές στο δημοτικό συμβούλιο. Το θέμα αυτό έχει συζητηθεί πολλές φορές στο δημοτικό συμβούλιο. Το θέμα αυτό έχει συζητηθεί πολλές φορές στο δημοτικό συμβούλιο.

## ΑΙ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΑΙ

Διηρωικό χθές αθηναϊκή έφημερις:

Είναι αλήθεια ότι διαλύονται οι φιλαρμονικές των Δήμων Ιωνανών, Πατρών, Ζακύνθου, Κορίνθου και Ξερσίων. Η διάλυση αυτή οφείλεται στην έλλειψη χρημάτων. Η έλλειψη χρημάτων οφείλεται στην έλλειψη χρημάτων. Η έλλειψη χρημάτων οφείλεται στην έλλειψη χρημάτων.

## Νέον ταξίδι

### κ. Καραμανλή στην Εύρωπη

ΑΘΗΝΑΙ 'Ο κ. Προβουλευτής σχεδιάζει νέο κύκλο ταξιδίων στις δυτικοευρωπαϊκές πρωτεύουσες περί τα τέλη του Οκτωβρίου.

Στόχος των επαφών που θα έχει ο κ. Καραμανλής με τους κ.κ. Ζισκάρ Ντ' Εσταίν Σμτ, Κάλλαχαν και άλλες ηγετικές προσωπικότητες των κρατών — μέλη της ΕΟΚ θα είναι η διασπορά των μηχανισμών της κοινότητας για την ταχύτερη ένταξη της Ελλάδος.

## Εξέλιξη του προγράμματος

Εξέλιξη του προγράμματος: Ο κ. Καραμανλής θα πραγματοποιήσει ταξίδι στην Εύρωπη. Ο κ. Καραμανλής θα πραγματοποιήσει ταξίδι στην Εύρωπη. Ο κ. Καραμανλής θα πραγματοποιήσει ταξίδι στην Εύρωπη.

## Στο σχέδιο της συνθήκης

Στο σχέδιο της συνθήκης άρθρο 2 αναφέρεται ότι οτιδήποτε ή ελλη από τις υπογράφουσες χώρες θα επιδιώξει την ηγεμονία στην περιοχή της Ασίας και του Ειρηνικού ή οποιοδήποτε άλλο στον κόσμο.

## Στο ίδιο άρθρο προστίθεται

Στο ίδιο άρθρο προστίθεται, ότι οι δύο χώρες θα αντιπαραβούν σε οποιαδήποτε κατάσταση άλλων χωρών ή ομάδων χωρών να εγκαθιδρύσουν μια τέτοια ηγεμονία.

## Σε ένα άλλο άρθρο το 4ο

Σε ένα άλλο άρθρο το 4ο αναφέρεται ότι η συνθήκη δεν θα επηρεάσει την θέση κανενός από τα ενδιαφερόμενα μέρη που αφορά τις σχέσεις τους με τρίτες χώρες, προφανώς αντικατοπτρίζοντας την επιθυμία της Ιαπωνίας να απορρίψει την ένταξη στις σχέσεις της με τη Μόσχα ή οποιαδήποτε τέτοια είναι ο στόχος του όρου εναντίον της ηγεμονίας.

## Το τελευταίο άρθρο φέρει

Το τελευταίο άρθρο φέρει σαν όριζον ότι η συνθήκη θα είναι ισχύουσα 10 έτων μετά την παροχή των όποιων, ή κάθε πλευρά θα έχει δικαίωμα να τερματίσει την ισχύ της, με προειδοποίηση ενός έτους.

## Όπως μετέδωσε το Πρακτικό

Όπως μετέδωσε το Πρακτικό Ρώτησε από το Πεκίνο Κινέζο αξιωματούχο εκφράζουν ικανοποίηση δια την επίτευξη υπογραφή της συνθήκης με την Ιαπωνία.

## Συνεδριάζει αύριον

# ή Μικτή Έπιτροπή του Κογκρέσου των ΗΠΑ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 13 (ΑΠΕ) Έντονη δραστηριότητα, μέσα στα επιτραπέζια πλαίσια ανάπτυξης ή Κυπριακή πρεσβεία στην Ουάσινγκτον μεταξύ των μελών της Μικτής Έπιτροπής του Αμερικανικού Κογκρέσου προκειμένου να διατηρηθούν τα θετικά σημεία των τριπολογιών της Γερουσίας και της Βουλής για τη λύση του έλληρικού.

Η Μικτή Έπιτροπή του Αμερικανικού Κογκρέσου θα συνεδριάσει αύριον για να επιτύχει ένα συμβιβασμό των απόψεων των δύο σωμάτων.

## ΘΑ ΓΙΝΟΥΝ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΔΙΑ ΤΟ ΝΕΡΟ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 13. (ΑΠΕ) Έντολη να γίνουν οι σχετικές εξετάσεις και αναλύσεις για να διαπιστωθεί αν το νερό που διοχετεύεται προχθές στη Θεσσαλονίκη ήταν υγιεινό, ιδίως χθές το πρωί στις αστυνομικές αρχές ο εισαγγελέας πρωτοδικών της συμπεριφέρειας κ. Δημ. Σιδέρης.

Η έντολη δόθηκε ύστερα από παράνομα και καταγγελλίες πολιτών.

## Πρωτοφανή μέτρο ασφαλείας

### χθές στην κηδεία του Πάπα

ΡΩΜΗ 13. Πρωτοφανή μέτρο ασφαλείας είχαν ληφθεί στην Ιταλική πρωτεύουσα χθές για την προστασία των όψηλων προσώπων που έρχονταν εκεί για να παρακολουθήσουν τη κηδεία του Πάπα που έγινε χθές, το απόγευμα παραστάς δεκάδων χιλιάδων λαού.

Για πρώτη φορά τελευταία ή λευκονική συστολή σανατορίου έλχαν υποβιβασθεί στο Βατικανό και ιδιαίτερα στην περιοχή της Βασιλικής του Αγίου Πέτρου, ενώ αστυνομικά αυτοκίνητα περιπολούσαν στην περιοχή και ειδικά εκπαιδευμένοι άνδρες των σωμάτων ασφαλείας έχουν κινητοποιηθεί για την προστασία.

Κάθε εκπαιδευμένος έπαινος κρη τους ελεγε και τη δική του αστυνομική. Έξέλιξη έλχαν έσυνταχθεί προσεκτικά όλα τα κτίρια και καταστήματα που βρίσκονταν γύρω από τον Άγιο Πέτρο καθώς και όλα τα δρόμα αφορμίζονταν και τα ταχυδρομικά κούτια. Κατά την κηδεία έλκυότερα πετούσαν πάνω από την περιοχή. Ο αριθμός των αστυνομικών που άταχολύθησαν για την περίσταση φθάσε τις 8.000.

## ΠΕΡΙ ΤΗΝ ΖΕΪΝ ΡΙΟΥ — ΑΝΤΙΠΡΟΙΟΥ

# Ο κ. Δήμαρχος άπαντά

## είς έπιστολήν διό την γέφυραν

Προς τον κ. Διευθυντή της έφημεριδος «Ημερήσιος Κήρυξ Πατρών» Ένταίθια

Έκ μέρους του Δήμαρχου κ. Θ. Άντωνιου έλαβον την κάτωθι έπιστολήν, άποστέλλουσαν άπάντησιν προς τον τοπικό, Μηχανικό κ. Κ. Μαρκάκη.

Κύριε Διευθυντά,

Σας παρακαλώ σημειώστε στην έφημεριδή έφημεριδα σας τα παρακάτω. Είναι σχετικά με την γέφυραν Ρίου — Άντιπρίου.

1. Ένας τεχνικός δέν χρειάζεται το άράδιασμα ύδρευσης στο μισό του κείμενο. Ούτε κ άλλο μισό χωρίς έπιχειρήματα. Αυτό συμβαίνει με το κείμενο του κ. Κ. Μαρκάκη Πολ. Μηχανικού που δημοσιεύσατε στις 11.8.78

Ο έπιστολογράφος σας μπορεί να συνεχίσει σ' αυτό τον τόνο άν νομίζει ότι θέ προτιμήσιν οί... πλοκές προτάσεις του από τους... «οραματιστές» της ζεύξης του πορθμού Ρίου — Άντιπρίου.

2. Πριν άπ' τούς «οραματιστές» έχει γίνει δημόσια συήτηση στο Τεχνικό Έπιμελητήριο στην Άθήνα τό Δεκέμβριο 1974.

Πήραν θέση και ύπουργοί της Κυβέρνησης, Σαφή θέση. Τά σου μερφεράματα της δημόσιας συ- ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την δην σελίδα

## ΓΙΑ ΤΑ ΨΑΡΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΜΟΝΗΝ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΟΣ

# Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

## ΕΛΑΒΕ ΤΑ ΔΕΟΝΤΑ ΜΕΤΡΑ

Ε, μέρους του κ. Ν. Χριστοπούλου Διευθυντού της Διευθύνσεως Έμπορίου Νομαρχίας Αχαΐας έλαβον την ακόλουθη έπιστολήν άποστέλλουσαν άπάντησιν εις όσα έγράφησαν πρόσφατως σχετικά με την διάθεσιν των Ιχθύων του Ιχθυοτροφείου ΠΑΠΠΑΣ, με τό να διαθέσει την παραγωγή του μετ'επαφών της έορτής της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο κοινό των Πατρών — Περιχώρων

α) Γιατί όλο τό χρόνο την παραγωγή του σ' ψάρια τή διατίθεται όπου θέλει όσας όλοι οί Ιχθυοπαραγωγοί

β) Γιατί μόνο τό άνωτέρω Ιχθυοτροφείο άλλεθι ψάρια σε διάστημα τριών ημερών (παραμονές της Έορτής του Σωτήρος σε ποσότητες που ύπερβαίνουν τούς είκοσι τόννους.

γ) Γιατί ύστερα και από δική μας σύσταση την ύποχρέωση διάθεσεως των άνωτέρω ψαριών στο κοινό των Πατρών και Περιχώρων και στις λοιπές άγορές του Νομού Αχαΐας έλαβε γρα ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την δην σελίδα

## ΕΝΩ Η ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΔΗΛΩΙ ΟΤΙ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

# ΑΙ ΗΠΑ ΑΣΚΟΥΝ ΜΕΓΑΛΕΣ

## ΠΙΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 13. (ΑΠΕ) Έγκυρη κυβερνητική πηγή, έροτηθείσα χθές σχετικά με δημοσιεύματα άθηναϊκής έφημεριδος σύμφωνα με τα όποια οί Αμερικανοί προοθούν διζωτομική λύση και άπεργάζονται την άποσπηση του προόδου της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Στ. Κυπριανού, έδήλωσε ότι ή κυβερνητική κυβέρνηση δέν έχει άποσπασθήσει πληροφορίες του περιεχομένου του δημοσιεύματος αυτού.

Έδήλωσε επίσης, ότι δέν ύπάρχουν πληροφορίες ότι οί ΗΠΑ άσκούν πιέσεις για τή ταισίωση της κυπριακής προσηφνης στο Συμβούλιο Άσφαλείας των Ηνωμένων Έθνών.

Σέ έρώτηση σχετικά με δημοσιεύματα έβδομαδιαίας έφημεριδος της Λευκωσίας στο όποιο άναφέρεται ότι διάφοροι κύριοι έπαινον την Κυπριακή κυβέρνηση για τόν έπαναδιορισμό του κ. Τάσου Παπαδόπουλου στη θέση του διαπραγματευτού, ή ίδια πηγή άνέφερε, ότι δέν τίθεται θέμα έπαναφοράς του κ. Παπαδόπουλου και πρόσθεσε ότι τό θέμα του διορισμού νέου συνυμνητή θα διευθετηθεί μετά την έπιστροφή του προόδου Κυπριακού στη νήσο.

## ΥΠΟ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΟΥ ΤΗΣ ΕΔΗΚ Κ. ΜΠΑΝΤΟΥΒΑ

# Δριμεϊτα επίθεση

## κατά του κ. Αβέρωφ

ΑΘΗΝΑΙ 13 (ΑΠΕ) Ο βουλευτής της ΕΔΗΚ κ. Μπαντούβας, άναφερόμενος στη δήλωση του ύπουργού Έθνικής Άμυνας για τή δραστηριοποίηση του χουκτικού μηχανισμού στις Έπλες Δυνάμεις, έπε, μετ'αυτού άλλων, τό έξης:

«Ο Έλληνας λαός θα έρμη νεύσει και θα έκτιήσει δν ή πραγματική κατάσταση που έπι κρατεί στις Έπλες Δυνάμεις και στα Σώματα Άσφαλείας, οί δομιστές και ή γενική έπα κερραστριοποίηση του παρακράτους είναι γεγονός που έπιτρέπουν τόν εδαμιοτισμό του κ. Αβέρωφ και την προσπάθεια του να πείσει τόν λαό — και έτσι και την κυβέρνηση — ότι πρέπει να «κοιμάνται ησυχούς».

«Ο κ. Αβέρωφ είναι ύπερθενος για τή διατήρηση της μιζας κατοντάδας έπιτιμώνων, εν συνειδήτῳ χουκτικών άξιοματικών διαφόρων δοσμών, θέ θέσεις κλειδιά, που καλύπτουν την Ιεραρχία και την διοίκηση των Ένόπλων Δυνάμεων της χώρας.

«Όπως έπίσης είναι ύπερθενος για τήν μψ έπαναφορά και τήν άποστρατία εόρκων, ίκαρών και σφάς άντιχουκτικών άξιοματικών, που δέν άπετέλουν τή δημοκρατική έγγύηση στις Έπλες Δυνάμεις.

Τό έρώτημα ποιά ή θέση του προβουπογγού; Άγνοεί την πραγματικότητα ή δέν μπορεί να άντιδράσει ή συμφωνεί και συμμετείχε στα τεκταιόμενα.

ΑΘΗΝΑΙ 13 (ΑΠΕ) Ο ύπουργός Έθνικής Άμυνας κ. Μπαντούβας, έπε, μετ'αυτού άλλων, τό έξης:

«Δέν είμαι, δυστυχώς, φυκαλαητής, για να μπορέσω να άπαντήσω στις δηλώσεις του κ. Μπαντούβας.

«Όσο για τήν ερώτηση μου έναντι του τόπου, άπέθετα ότι τίς γνωρίζω, από τόν καιρό που άρμισσα σε στρατιώδες συγκε τρώσεις και σε φυλακές και ότι δέν περιμένα να τίς μάθω τόρα από άνδρώπους, τών όποιων ή τακτική μόνο από φωνά κλητή δύναιται να έξηγηθεί».

## Η Χριστίνα στο Σκορπιό, ενώ

# ο Σεργκεϊ φάκνει για σπίτι!

ΑΘΗΝΑΙ 13 (ΑΠΕ) Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες ή Χριστίνα Άνδση έφθασε τό μεσημέρι στο Άσσιο με τό ίδιον αυτοκίνητο της και διατεράσθηκε κατόπιν με έλικώπτερο στο Σκορπιό όπου χθές έβασε μεγάλη δέξηση εις τήν όποια πήραν μέρος περίσο τεροι από 20 φίλοι της έφοπλιστές και Βίτες.

Έξέλιξη κατά τηλεγράφημα τα από τή Μόσχα ο σύζυγος της Χριστίνας κ. Σεργκεϊ Καούσσοφ δήλωσε χθές ότι δέν έπλησε θεώρηση διαβατηρίου για να ταξιδεύσει στο έξωτερικό και ότι είναι πολύ άσχαλτημένος, ψάχνοντας να βρει διαμέρισμα, στη Μόσχα, για να κατοικήσει, με τή γυναίκα του.

Σέ τηλεφωνική συνέντευξη του

## ΟΙ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟΙ

# ΠΑΤΡΟΙ ΘΑ ΚΑΤΕΛΘΟΥΝ

## ΣΕ ΑΠΕΡΓΙΑΝ

ΑΘΗΝΑΙ 13. Οί νοσοκομειακοί νοι γιατροί είναι άποσφασιμένοι να κατέβουν σε νέα άπεργία. Προχθές τήν νύχτα ή ΕΙ ΝΑΠ έήτησε με τηλεγράφημα τής από τόν ύπουργό Κοινωνικών Υπηρεσιών κ. Στ. Δοξιάδη συνάντηση σκοπεύοντας να τού ά νωνόνησει τή διαπιστώσεως τής για τή μισθολογικά θέματα των νοσοκομειακών γιατρών και να τόν πληροφορήσει ότι εφν ή κυβέρνηση δέν έγκαταλείπει τήν άναβολή διαδικασίας και τήν άναβολή κινήσεων στη νομοθετική ρύθμιση των έκμεροτήτων που προκύπτει ο νόμος για τόν ένιαίο μισθολόγιο είναι άποσφασιμένη να προχωρήσει σε άνω νιατικές κινητοποιήσεις από τό τέλη Αυγούστου.

## ΠΡΟΣΧΩΡΕΙ ΣΤΗΝ Ν.Δ.

# ΚΑΙ ΑΛΛΟΣ ΤΕΩΣ

## ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΤΗΣ ΕΔΗΚ

ΑΘΗΝΑΙ 13 (ΑΠΕ) Ο τέως βουλευτής Χανίων της ΕΔΗΚ κ. Βασ. Πεντάρης με δήλωση του γνωρίζει ότι προχωρεί στη Νέα Δημοκρατία, γιατί πιστεύει ότι τό εμπόλισμα της κεντρικής σπληχής θα συνεισφέρει στην προοπάεια για τήν έξορίαση της Δημοκρατίας.

Στην δήλωση του ο κ. Πεντάρης άναφέρει και τό έξης:

«Είμαι γεγονός άναμφισβήτητό ότι τό κόμμα της ΕΔΗΚ διαλύθηκε και δέν ύπάρχει πια κομμάτι έλπίδα «συναρμολόγησε» του.

Πιστεύω όμως ότι οί κεντρικές δυνάμεις μπορούν να έκφεράσουν μέσα από τό κόμμα της Ν.Δ., ύστερα από τίς ούσιαστικές μεταρρυθμίσεις που έγιναν στην χώρα μας μετά τήν κατάρρευση της δικτατορίας (έξκαθάρσιμα πολιτικά, έμμοποίηση όλων τών κομμάτων, έκπαιδευτική μεταρρύθμιση έππ)

## 15 ΕΚ. ΖΗΜΙΑΙ

# ΑΠΟ ΠΥΡΚΑΙ-Α

Δικοπήντε έκτακτομύρια δρα χμής ζημίες προκάλεσε τελικά ή φωτιά με έσπρηγή προχθές στην περιοχή Κορφής Άγίου Νικολάου Ζακύνθου, και ή όποια κατασέβησε χθές τό πρώτο άπό κατάκαφε περιοχή 900 στρεμ. περίπου.